

发挥监督职能
保障项目落地

顺濞镇如今交通区位优势明显,哈腊左村养殖200头以上生猪的养殖户就有70多家,如果能建一个冷库,既可以发展水果种植,又能扩大生猪养殖。”在顺濞镇政府院内,红塔证券股份有限公司派驻顺濞镇新村村第一书记符鹏与镇党委书记方慧敏一起算了一笔“发展账”。2018年至今,红塔证券共向顺濞镇注入帮扶资金1800万元,其中,今年的468万元资金包含了顺濞完小食堂改建、绿美村庄建设、产业配套设施、党支部规范化建设等8个项目。

去年,在红塔证券的支持下,顺濞镇采取驻村工作队包村、党员联户的方式,做好群众协调服务工作。完成连通顺濞镇5个村委会的环线修建,沿路来到新村村,核桃树绿荫掩映,太阳能路灯灯柱上印着“红塔证券”字样,村里一株千年茶果樟四周约3亩的空地,今年将规划修建“口袋公园”,保护古树名木的同时增彩添绿。

一个个提升改造项目落地实施过程中,顺濞镇党委扎实开展“清廉漾濞”行动。新村村监委主任蒙海亮积极开展项目监管工作,也总结出了许多经验方法,“不仅资金的投入与使用要监督,工程的数量、质量要清楚,预投资金与实际要相符,就连道路拐弯处的宽度、半径、角度够不够,都需要监管。”村小洗澡间与厕所从2022年11月开始动工,蒙海亮坚持每周到现场看一次,如今,建筑主体已经完工,他仍关注着每一处细节。

工程实施质量到位,能让日后投用省心不少,蒙海亮经验丰富、尽心尽责,群众都十分信赖他。而驻村工作队的工作,也得到了他的认可:“多年来,工作队想群众所想,解决群众急难愁盼的问题,想办法申请资金与项目,村子一年比一年好!”

段苏航 熊建成 熊四龙

用好带头人 走好致富路

段苏航 符鹏 常驻

沿着一条新修的产业路,来到位于大山深处的漾濞彝族自治县顺濞镇哈腊左村委会菜坪村小组漾濞崇斌种植农民专业合作社,许崇斌正向村民介绍发展中药材种植产业的关键技术。

近年来,顺濞镇充分发挥致富带头人的示范作用,发展多种产业,带动群众致富增收,崇斌种植农民专业合作社是其中的一个示范典型。

“2021年,在村党总支的帮助下,我们引入企业,试种了70亩红果参,收益很不错,市场上供不应求。第二年扩大种植时,却遭遇了冰雹灾害,

损失严重。”试种红果参受挫后,许崇斌结合当地自然条件,决定转型种重楼,这也意味着还需持续投资至少7年才能获得收益,“每月至少需要一次人工拔草,目前长期用工8人,明年预计增至20人。”

哈腊左是一个典型的山区村,300多户村民都种植苹果树,还有部分种植花椒、芭蕉等,2023年,许崇斌牵头成立合作社,以保底价向社员收购农产品,其中种植规模较大的有5家。“目前,村民仍以外出务工为主,我们将土地流转过来,比原先种玉米收益高。”许崇斌说,目前,合作社规模种植车厘子20

亩、白芨15亩、重楼35亩,形成多种产业一起发展的格局。“2.6公里的产业路贯通,让我更有信心发展产业了,未来合作社的规模化种植可以实现千亩连片,还能够带动附近新村村委会的部分农户。”

近年来,贡菜产业也在顺濞镇发展起来。2021年,静晶种养殖农民专业合作社党支部成立,形成“党支部+合作社+基地+农户+技术+品牌”利益联结模式,2023年种植贡菜1800亩,产值预计700万元。合作社辐射周边5个乡镇12个村400余户农户,有效推动区域经济发展。

> 图片新闻



7月21日,在顺濞镇顺濞村第五村民小组村民苏莉娜家,顺濞司法所工作人员开展了一场主题为“法律明白人讲法治”的普法强基补短板专项宣讲活动。顺濞镇以党建引领、党员带动的模式,在全镇掀起了入户普法宣讲的热潮。

段苏航 杨政忠 摄

培养青年人才

提高履职能

开展读书班、青年论坛,让青年干部轮流主持周例会……顺濞镇制定了《顺濞镇青年干部素质提升培训计划》,多措并举培养有理论素养、能服务基层群众的青年干部。

杨春艳入职一年来,从繁琐的收发文工作中一步步养成细致做事的习惯,也在学习过程中熟悉了政府工作、融入基层服务。“刚到党政办公室时不清楚每个站所具体负责的工作,文件拟错了总能及时得到分管领导帮忙指正。”为了让新入职的年轻人尽快熟悉工作,每月一期的读书班上,顺濞镇党委书记、副书记总能到场,带着大家学习材料,拟文件框架、写会议记录,也会时时评,提高青年群体的理论素养。

除了做好传帮带工作,顺濞

镇还注重培养青年干部不畏难、不怯场、临场应变、条理清晰、能独当一面的能力。从今年初开始,每周例会由6名年轻同事轮流主持,面对70多人,赵玉杰从最初需要准备讲话稿到熟悉流程完全脱稿。“走上台主持,更能让我将事无巨细的工作内化于心,从记录者、旁听者变成参与者,切实思考上一周工作中需查缺补漏的地方,对本周工作规划也心里有数。”

此外,利用每周一、三两晚业余时间,聚集青年人才党支部年轻党员和党政办公室年轻干部,开设综合业务能力提升培训班暨“青年论坛”,搭建互学互帮互助平台,以政策理论学习、公文写作培训、现场相互点评、心得体会交流、突发事件模拟、基层经验分享、工业企业服务等众多形式,开展“接地气”的现场教学培训,提升年轻干部业务能力和综合服务水平。

段苏航 罗秋萍

设“四讲课堂” 强基层治理

顺濞镇通过建强基层组织,加强法治宣传,开展挂村领导讲政策、执法部门讲法治、村组干部讲自治、乡贤能人讲德治的“四讲课堂”,提升村民小组治理能力,打牢基层和谐稳定的基础。

“针对不同人群,开展不同的法律普及工作,田间地头、生产生活场景就是普法场所。”顺濞镇司法所所长常桂华说,“以案普法、以案释法的效果是最好的,今天到新村村委会就是为了调解一起林地纠纷,不论调解是否成功,都为双方现场上了一堂普法课,提升群众生产生活不可触碰生态红线的意识。”

顺濞镇充分发挥党组织的战斗堡垒、党员的先锋模范作用,采取“每周普法、每月讲堂、每季小结、半年总结”“问计于民、问需于民,与民协商、与民共创”“干部讲、群众评,群众讲、干部评,专人讲、大众评”等多种形式,组织村民听取镇干部、工作队讲解灾后重建、就业创业、医疗保障、养老诈骗、农村低保、

移风易俗等群众关心关注的惠民政策,并同步发放宣传资料,畅通了党的政策理论宣讲的“最后一公里”,截至目前,共开展政策宣讲12场次,发放宣传材料1200余份,现场答复群众反映问题36个,解决28个。顺濞镇副镇长常驻挂钩新村村委会,发挥分管领域专长,讲解村级财务制度、应急防灾减灾等知识,“前期宣讲让群众理解政策,后期工作推进就顺利,群众支持力度也大。”常驻总结道。

此外,全镇通过设置145名网格员,调动群众参与基层治理的积极性,提升群众自我管理和自我服务能力;在全镇挖掘敢于担当、甘于奉献、善于沟通的乡贤能人22名,开展全国模范教师、全国公安机关爱民模范进村组、进企业、进农户,邀请身边好人宣讲先进事迹,把乡贤参与村级事务作为继承弘扬优秀传统、创新乡村治理方式的一项重要举措。

段苏航 施孙俊 张泓莲

提高食品安全意识
谨防食用野生菌中毒

云报  公益

云报  公益

安全至上
严禁超速